
 

 

 

令和５年９月４日（月）NO.５  

武蔵村山市立第一中学校  校長 島田 治 

 

「２学期が始まりました」 
 

 

 

 

 

「PTA資源回収が行われました」 
天候が心配されましたが、小雨の中７月３日（土）PTAによる第１回目の資源回収が実 

 

 

 

「防災の日、防災週間について」 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

一中だより 

保護者の皆様、地域の皆様には、日頃から本校の教育活動に御理解と御協力をいただき
まして誠にありがとうございます。夏休みが終わり、生徒たちが学校に戻ってきました。

今学期もよろしくお願いいたします。生徒の皆さんにとっては、今年の夏は記録的な猛暑
の中で大変だったと思います。それでも学習を頑張ったり、部活動、学校での補習教室な

どに参加して頑張った生徒も多くいました。特に部活動では、都大会、関東大会、全国大
会などに参加して成果を上げました。吹奏楽部は来月、山梨県で行われる東日本学校吹奏

楽大会に参加します。詳細は、裏面に載せてあります。 
また、先週の始業式でお話ししたように、２学期は１年間の中で一番長い学期です。来

週には３年生の修学旅行があります。１０月以降には I組のマラソン大会や宿泊学習もあ
ります。１，２年生の校外学習もあります。事前にしっかり準備して、今学期の学校生活

を充実させてもらいたいと思います。毎日当たり前のように登校することができることに
感謝して、生徒一人一人が目標をもち、一日一日を大切に過ごしましょう。そして、生徒

全員が成長して、更によりよい学級、よりよい学年、よりよい学校をつくってもらいたい

と思います。 

大正１２年９月１日に発生した関東大震災から１００年が経ちました。昭和３４年９月

に襲来した伊勢湾台風などをきっかけとして、昭和３５年の閣議によって９月１日が防災
の日として定められました。 

また、全国的に行事を展開するため、８月３０日から９月５日を防災週間とすることが、
昭和５７年の閣議によって定められています。災害の被害を軽減するためには、防災訓練

などの取組を継続的に行い、地域の防災行動力を向上させることが非常に重要です。防災
の日と防災週間をきっかけとして、ぜひ防災に関する取組を実践してください。 

今年の防災週間に向けて東京消防庁が出したスローガンは「参加しよう もしものため
の防災訓練！」です。 

本校では、有事に備えて日頃から避難訓練や安全指導を実施しています。先週の金曜日
の９月１日には、集団下校訓練を行いました。御家庭でも万が一に備えて次のことを話し

合っていただければと思います。 
・地震が発生したときの出火防止や初期消火など、家族の役割分担を決めておくこと 

・家族が離れ離れになった場合の安否確認の方法や集合場所などを決めておくこと 
・家族で避難場所や避難経路を確認しておくこと 

・普段の近所付き合いを大切にするなど、隣近所との協力体制を構築しておくこと 



 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《９月の行事予定》        

 

○   １日(金) 二学期始業式 

集団下校訓練 

○  ４日(月) 給食始 

安全指導 

生徒会朝礼 

〇  ６日(水) 一中基礎力アップ講座（３年） 

○  ７日(木) 生徒会役員選挙 

○  ８日(金) 道徳授業地区公開講座 

        学校運営協議会 

        ５時間授業 

○ １１日(月) 全校朝礼 

 

 

 

○ １３日(水) 一中基礎力アップ講座（３年） 

○ １５日(金) 水泳指導終 

○ １５日(金)～１７日(日) 修学旅行（３年） 

○ １９日(火) 振替休業日（３年のみ） 

〇 ２０日(水) 各種委員会 

〇 ２１日(木)～２８日(木) 家庭学習期間 

○ ２５日(月) 学年朝礼 

〇 ２７日(水) 一中基礎力アップ講座（３年） 

〇 ２８日(木) 二学期中間考査 給食なし 

〇 ２９日(金) 二学期中間考査  

 

一中生の活躍 

吹奏楽部 

第６３回吹奏楽コンクール 東日本部門 金賞 

（令和５年８月１７日（木）於 府中の森芸術劇場） 

 

東京都の代表、５校のうちの１校に選ばれ、第２３回東

日本学校吹奏楽大会（令和５年１０月７日（土）山梨県

甲府市・YCC 県民文化ホール）に出場します。 

テニス部 葛葉 瑛心さん 

第７６回関東中学生テニス選手権大会（令和５年８月

７日（木）茨城県神栖市・海浜運動公園）の男子シング

ルスに出場しました。順位決定戦に勝利してベスト１２

内に入りました。 

関東の代表として第５０回全国中学生テニス選手権大

会（令和５年８月２０日（日）香川県高松市・香川県総

合運動公園）に出場しました。 

書道部 佐藤 彩音さん 

第３９回高円宮杯日本武道館書写書道大会展覧会 

（令和５年８月２６日（土）東京都・日本武道館） 

毛筆の部 讀賣新聞社賞受賞 


